



# नीतिगत रुपबाट नै पर्यटन क्षेत्रको सम्बोधन हुनुपर्छ - रिजाल यु-१९ दुईदिवसीय सिरिज, कास्की हरियाको १५९ रनको अग्रता

**पोखरापत्र संवाददाता**  
पोखरा, २९ चैत

नेपाल पर्यटन बोर्डका उपाध्यक्ष चन्द्रप्रसाद रिजालले पर्यटन क्षेत्रमा देखिएको समस्याहरू सुल्झाउन सरकारले नीतिगत रुपबाट नै सम्बोधन गर्नुपर्ने बताउनु भएको छ।

पोखरा पर्यटन परिषदले पोखरामा आयोजना गरेको शुभकामना आदान प्रदान एवम् क्यालेण्डर विमोचन कार्यक्रममा रिजालले २०७७ साल विश्वनै महामारीको चपेटामा परेको यसको प्रत्यक्ष असर पर्यटन क्षेत्रमा देखिएको जनाउँदै पर्यटनलाई स्थायीत्व दिन सरकारले आगामी बजेटबाट नीतिगत रुपमा सम्बोधन गर्नुपर्ने धारणा राख्नुभएको हो। आर्थिक समृद्धिको आधार पर्यटन क्षेत्र भएपनि यसका अनगिन्ति सम्भावनाहरूको अध्ययन हुन नसक्दा र यस क्षेत्रका समस्याहरूको सम्बोधन हुन नसक्दा व्यवसायीहरू व्यवसायबाट पलायन हुन सक्ने अवस्था सृजना भएको उहाँको भनाइ थियो। रिजालले पर्यटन व्यवसायको विकासका लागि आफूले सरकार र व्यवसायीका लागि पुलको काम गरेर अघि बढ्ने र पर्यटन मैत्री नीतिका लागि पहल गर्ने बताउनुभयो। पोखरा महानगरपालिका प्रमुख मानबहादुर जिसिले पर्यटन व्यवसायीको गुनासालाई सम्बोधन गर्दै पर्यटन मैत्री पूर्वाधार निर्माणका लागि महानगर तयार रहेको बताउनुभयो। उहाँले कोभिड १९ को असरलाई न्यूनीकरण गर्दै पोखराको पर्यटन उकास्न व्यवसायीसँग सहकार्य र समन्वय गरेर जाने बताउनुभयो। कोभिड १९ कारण देखिएको समस्याबाट विचलित



**पोखरापत्र संवाददाता**  
पोखरा, २९ चैत

यु-१९ दुईदिवसीय क्रिकेट अन्तर्गत आईतबार कास्की हरियोले कास्की निलोमाथि १५९ रनको अग्रता लिएको छ। हरियोले आफ्नो दोस्रो इनिङ शुरु गर्दै अग्रता लिदाँ आफ्नो ७ विकेट गुमाइसकेको छ। १६६ रनमा आफ्नो पहिलो इनिङ टुयाएका हरियोले दोस्रो इनिङ शुरु गर्दै १ सय १० रन बनाउँदा ७ विकेट गुमाइसकेको छ। हरियोले पहिलो इनिङमा १६६ रन बनाउने क्रममा विपिन शाहीले अर्धशतकीय पारी खेले। उनले सर्वाधिक ६१ रनको योगदान गरे। सुवास भण्डारीको नाममा ४२ रन स्कोरबोर्डमा चढ्यो। निलोका बलर



निशान कुँवरले ३ विकेट लिदै टिम हरियोमाथि दबाव सृजना गरेका थिए। सबै विकेट गुमाएपछि निलोले आफ्नो पहिलो इनिङ शुरु गरेको थियो। टस होरेर निलोले क्षेत्ररक्षण शाहीले अर्धशतकीय पारी खेले। उनले सर्वाधिक ६१ रनको योगदान गरे। सुवास भण्डारीको नाममा ४२ रन स्कोरबोर्डमा चढ्यो। निलोका बलर

पोषणा गरेपछि कास्की निलोले दोस्रो इनिङ शुरु गर्ने छ। हरियोका विदुर पुनले ४१ रन बनाउँदा आउट हुन पुगे। कास्की निलोका मुफ्फान थापा, कुमार राना र भानुभक्त श्रेष्ठले दुई दुई विकेट लिएका छन्। कास्की जिल्ला क्रिकेट संघको आयोजनामा सञ्चालित दुई दिवसीय क्रिकेट सिरिज बैशाख १ गते टुंगिने छ। पोखरा क्रिकेट एकेडेमीको मुख्य प्रायोजन रहेको प्रतियोगिता पोखरा रंगशालामा जारी छ। प्रतियोगिताको व्यवस्थापन कास्की क्रिकेट क्लबले गरेको छ। दुई दिवसीय क्रिकेटको लागि पोखरा क्रिकेट एकेडेमीले गण्डकी प्रदेशबाट खेलाडी छनोट गरी तीन टिम तयार गरेको हो। च्याम्पियनले टूफी प्राप्त गर्ने छ।

## स्याङ्जा एमालेमा समानान्तर कमिटी गठन

**पोखरापत्र संवाददाता**  
पोखरा, २९ चैत

नेकपा एमाले माधव-भलनाथ पक्षले स्याङ्जामा समानान्तर कमिटी गठन गरेको छ। तर, नेकपा एमाले माधव नेपाल समुह स्याङ्जाले भने नेकपा एमाले पुर्नगठन गरेको जनाएको छ।

जिल्ला सदरमुकाममा आयोजित जिल्ला स्तरीय भेलाले रामचन्द्र भट्टाईको अध्यक्षतामा १ सय ७५ सदस्यीय जिल्ला कमिटी गठन गरेको छ। कमिटीको उपाध्यक्षमा शर्मिला पौडेल, सचिवमा भुरराज अधिकारी र उप-सचिवत्रयमा खड्कराज सुवेदी, सन्तोष के.सी. र टिकाराम नेपालीलाई चयन गरिएको हो।



यसैगरी, भेलाले ज्येष्ठ सल्लाहकार सदस्यमा लोकराज शर्मा र निलकण्ठ शर्मा बापले, ज्येष्ठ कर्मचारी मञ्जमा शेखर प्रधान र नारायण गिरीलाई जिम्मेवारी दिएको छ। जिल्लाका ११ वटै स्थानीयतहमा युवा संघ र अनेरास्ववियू समिति गठन गरेको छ। युवा संघ जिल्ला अध्यक्षमा सन्तोष सापकोटा र सचिवमा

मिलन भण्डारी र अनेरास्ववियू स्याङ्जाको अध्यक्षमा सन्तोष वस्ती र सचिवमा शिव भट्टाईलाई चयन गरिएको अध्यक्ष भट्टाईले जानकारी दिनुभयो।

सर्वोच्च अदालतको निर्देशन कार्यन्वयन गर्नुका साथै पार्टीलाई मजबुत बनाई गाउँगाउँमा संगठन विस्तार गर्ने अभियान अघि बढाएको भट्टाईले जानकारी दिए। भेलामा सम्बोधन गर्दै नेकपा एमाले केन्द्रिय सदस्य एवं जिल्ला इन्चार्ज चुडामणी जंगलीले प्रधानमन्त्री केपी ओलीका कारण पार्टीमा बिभाजन आएको बताउँदै पार्टी सुदृढीकरणका लागि नेकपा एमालेले पुर्नगठन भएको बताए।

## तउवासङ्घ एकाइमा भूपाल निर्वाचित

**पोखरापत्र संवाददाता**  
दमौली, २९ चैत

तनहुँ उद्योग वाणिज्य सङ्घ दमौली बजार एकाइको अध्यक्षमा भूपाल आले निर्वाचित हुनुभएको छ। आइतबार बिहान सम्पन्न मतगणनाअनुसार आले एकाइ अध्यक्षमा निर्वाचित हुनुभएको हो। नयाँ नेतृत्व चयनका लागि शनिबार दिउँसो मतदान भएको थियो। एक हजार ८५ मध्ये ८३५ ले मतदानमा सहभागिता जनाएका थिए।

आले २७२ मत प्राप्त गरी अध्यक्षमा निर्वाचित हुनुभएको निवर्तमान अध्यक्ष राजकुमार श्रेष्ठ (राकु) ले जानकारी दिनुभयो।

अध्यक्षका प्रतिस्पर्धी सुकनारायण मल्लले २२८, दधिराज घिमिरेले २०९ र विन्दु श्रेष्ठले १०३ मत प्राप्त गर्नुभएको छ।

यसैगरी एकाइ उपाध्यक्षमा राजेश मल्ल निर्वाचित हुनुभएको छ। उहाँले ५४१ मत प्राप्त प्रतिस्पर्धी विजयराज पौडेलले १९५ मत प्राप्त गर्नुभएको छ। एकाइ कोषाध्यक्षमा किनकुमार श्रेष्ठ निर्वाचित हुनुभएको छ। उहाँले २५८ मत प्राप्त गर्नुभयो। प्रतिस्पर्धी भरतकुमार श्रेष्ठले २३९, अञ्जु दाहालले २०५ र हर्षमान श्रेष्ठले ८६ मत प्राप्त गर्नुभयो। जिल्ला प्रतिनिधिमामा महेश मल्ल ६०

सहयोग गरेको आयोजक संस्थाका अध्यक्ष ज्ञानबहादुर रानाले जानकारी दिए।

अध्यक्ष रानाका अनुसार सेफ फेडेरेशन नेपाल गण्डकी च्याप्टर र ग्लोवल नेपाली सेफ फेडेरेशनसमेत कार्यक्रममा जोडिएको थियो। दक्ष जनशक्ति उत्पादनमा टेवा पुर्‍याउने उद्देश्यसहित प्रतियोगिता आयोजना भएको आयोजकले बताएको छ।

**Admission Open**

Commercial Cooking  
Diploma in Culinary Arts  
F & B Service (Waiter/Waitress)  
Bakery (Culinary Making)  
Bakery and Confectionery  
Indian/Chinese/Continental Cooking  
Japanese Cuisine (Sushi Making)  
and Many More...

**Everest Institute of Hotel Management**  
Mahendrapur, Pokhara, Kaski  
Opposite of Annapurna Supermarket  
961-33639, 994038884  
www.eihm.com.np  
info@eihm.com.np

## कपालको उपचार

### कपाल भर्न तुरुन्त रोक्ने तथा उमार्ने

**के तपाईं कपाल भरेर चिन्तित हुनुहुन्छ ?**

- कपाल कोर्दा, नुहाउदाँ समेत सय भन्दा वढी नियमित भरिहेको छ,
- चिसो समयमा कपालका समस्याहरू बढ्न सक्छन्
- कपालको बीच बीचमा टाटुपरेर भरिहेको छ, कपाल चिलाउने, चाँया पर्ने, चिसोको समयमा चाँया पर्ने, कपाल भर्ने तथा टाउकोमा घाउ खटिरा आउने जस्ता समस्या छन्।
- कपाल भरिहेको कारणले भुसिलो, पातलो, छोटो भएको छ, कपाल समय अगाडै फुल्ने, टाउकोको अगाडिको भाग भर्ने, दाढी भर्ने, अनावश्यक रौं पलाउने भएको छ। यदि यस्ता समस्या तथा कपालका कुनैपनि समस्या भएका छन् भने एक पटक सम्पर्क राखी स्वास्थ्य लाभ लिनुहोला।

**सम्पर्क: पञ्चम आयुर्वेद क्लिनिक प्रा. लि.**  
पोखरा-१०, इन्द्रमार्ग, पोखरा रंगशाला नजिकै  
फोन नं. ०६१-४३२१४२, ८८४६०६८८०६

## के तपाईंमा यौनसम्बन्धी समस्या छ

पुरुषमा देखिने:  
शिग्रपतन, यौन सन्तुष्टी नहुने, यौन चाहना नहुने, लिङ्ग उत्तेजना नहुने, लिङ्ग चिलाउने, सरुवा यौन रोग, स्वप्नदोष, लिङ्गको आकार सानो हुने आदि।

महिलाहरूमा देखिने:  
स्तन सानो गिलो हुने, सेतो पानी बग्ने, योनी चिलाउने, तल्लो पेट दुख्ने, ढाढ दुख्ने, महिनावारीमा गडबडी, यौन सन्तुष्टिमा कमी हुने आदि।

सुन्दरता: अनुहारका सबै किसिमका दाग, ढण्डीफोर कालोपोतो, अनावश्यक केटी वा फोकाहरू, दुबो, सेला दुबो, साथै अन्य चर्मरोगहरू।

मलद्वार सम्बन्धी रोग: छारसुत्रद्वार पायल्स, फिस्टुला, फिसरको सफल उपचारका साथै मलद्वारमा मासु पलाएको, दिसा बन्ध गाढो हुने, मलद्वार दुख्ने, पोल्ने, दिसासँग रगत बग्ने आदि समस्याहरूको सफल उपचार गरिन्छ।

**महिला वा पुरुषमा हुने (द्विगोपन) निःशक्तावपनको सफल उपचार**

**जाँचो समय: प्रत्येक दिन बिहान ९:०० बजेदेखि बेलुकी ५:०० बजेसम्म**

सम्पर्क स्थान:  
**माता मनकामना आयुर्वेद क्लिनिक प्रा.लि.**  
नयाँबजार पोखरा (न्यू विवेक आयल स्टोर्सको घरमा)  
फोन ०६१-५३९९९४, ९८४४३९९०६, ९८४६०४९३९

नोट: नयाँ तथा पुराना बिरामीहरूले यथार्थ उपचार गर्नुहोला।



